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Ступінь вищої освіти:                                  бакалавр  
Освітньо-професійна програма:       Фінанси і кредит 

Статус дисципліни Вибіркова навчальна дисципліна 

Рік навчання: ІІ (на базі м/с) 

Семестр:  ІІ 
Обсяг дисципліни, кредити ЄКТС/заг. кількість годин 4/120 

Мова викладання:  українська 

Предмет вивчення діяльність комерційних банків, що пов’язана із здійсненням операцій та наданням послуг 
юридичним і фізичним особам 

Мета  формування системи знань у галузі організації і технології здійснення банками пасивних та 
активних операцій, надання банківських послуг. 

Завдання  ознайомлення із проблематикою банківської системи в умовах ринкової економіки, засвоєння ролі 
і місця банківської системи в економічному житті суспільства, вивчення структури і методів 
проведення банківських операцій і надання банківських послуг, набуття загальної уяви щодо 
змісту основних банківських операцій та банківського нагляд 

Навчальна логістика Зміст дисципліни:  
1. Банки: призначення, принципи діяльності, види, структура. 
2.  Організаційна структура банківських установ. Порядок створення, реєстрації, реорганізації та 
ліквідації банків. 
3. Організація діяльності банків. Банківські операції, послуги, продукти. 
4. Операції банків з формування ресурсів. 
6. Розрахунково-касові операції комерційних банків. 
7. Кредитні операції комерційних банків. 
8. Операції комерційних банків з цінними паперами. 
9. Операції банків в іноземній валюті. 
10. Нетрадиційні операції та банківські послуги в Україні. 
11. Банківське регулювання та нагляд.  
12. Економічні нормативи діяльності банків. 
 
Види роботи: лекції, практичні заняття та самостійна робота 
Методи навчання: лекції-презентації, лекції-дискусії, лекції-обговорення, аналітичні лекції, 
проблемні лекції, мозкові атаки, робота в міні-групах, вирішення ситуаційних задач, презентації, 
диспути, ділові ігри, розв’язання проблемних завдань тощо 
Форми навчання: очна, дистанційна 

Інтегральна 
компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в ході професійної 
діяльності у галузі банківської справи або у процесі навчання, що передбачає застосування 
окремих методів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і 
необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної діяльності. 

Загальні  ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.  
ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  
ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Фахові  СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- 
та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища.  
СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних фінансових 
систем та їх структури.  



СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі 
бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, 
фінансові ринки, банківська система та страхування).  
СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального 
регулювання та регулювання фінансового ринку. 
СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для отримання 
та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування.  
СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність.  
СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 
СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати свою професійну 
підготовку. 

Програмні 
результати 
навчання 

ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні 
зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.  
ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості 
функціонування фінансових систем.  
ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та національних фінансових 
систем та їх структури. 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової 
систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, 
банківської системи та страхування.  
ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем (державні 
фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси 
домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).  
ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового регулювання 
діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування.  
ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати отриману 
інформацію.  
ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання 
економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати 
показники, що характеризують стан фінансових систем. 
 ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій у сфері фінансів, 
банківської справи та страхування.  
ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та 
способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій сфері діяльності.  
ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження фінансових процесів. 
ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових 
характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки їх суб’єктів. 
ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та змістовно 
інтерпретувати отримані результати.  
ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях та 
професійному спілкуванні. 

Пререквізити До дисциплін, вивчення яких передує дисципліні, належать: «Фінанси», «Гроші та кредит», 

«Макроекономіка».  
Постреквізити До дисциплін, для вивчення яких є обов’язковими знання, здобуті при вивченні цієї дисципліни, 

належать: «Фінансовий ринок», «Фондовий ринок та біржова діяльність», «Безпека фінансово-
кредитних установ», «Кредитування і розрахунки підприємств» 

Інформаційне, 
навчально-
методичне 
забезпечення 

1. Банківські операції : підручник / А. М. Мороз, М. І. Савлук, М. Ф. Пуховкіна та ін.; за заг. ред. А. 
М. Мороза. [3-тє вид., перероб. і доп.]. К.: КНЕУ, 2018. 608 с. 
2. Банківські операції : підручник / О. В. Дзюблюк, Я. І. Чайковський, Н. Д. Галапуп та ін.; за ред. О. 
В. Дзюблюка. Тернопіль: Вид-во ТНЕУ «Економічна думка», 2019. 696 с. 
3. Інструкція про порядок регулювання діяльності банків в Україні: постанова Правління НБУ від 
28.08.2001 р. № 368. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0841-01#Text 
4. Про банки і банківську діяльність : закон України від 07.12.2000 р. № 2121-ІІІ. URL : 
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2121-14. 
5. Про Національний банк України : закон України від 20.05.1999 р. № 679-XIV. URL : 
http://zakon.rada.gov.ua/cgibin/laws/main.cgi?page=3&nreg=679-14. 
6. Реверчук С.К. Банківська система: навч. підручник. / Реверчук С.К. – Львів «Магнолія 2006», 



2017. - 400 с. 
7. Матвійчук Н. М., Стащук О. В. Банківська система: методичні рекомендації до написання 
курсових робіт. Луцьк: Волинський національний університет імені Лесі Українки, 2020. 28 с. 

Форми поточного та 
підсумкового 
контролю 

усне опитування (експрес-опитування), тести, розв’язування практичних задач, модульний 
контроль, підсумковий контроль у формі заліку. 
Модульний контроль проводиться у письмовій формі. 2 модулі (кожен по 30 балів) передбачають: 
термінологічний диктант (10 балів – 1 бал за правильну відповідь), два відкриті питання (10 
балів), задачу (10 балів). 
Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з курсу визначається так: кількості балів за поточне 
оцінювання – 40 балів; модульні контрольні роботи – 60 балів. У випадку незадовільної 
підсумкової оцінки або за бажанням підвищити рейтинг студент може добрати бали, виконавши 
певний вид робіт (наприклад, здати одну із тем або перездати якусь тему, написавши 
підсумковий тест тощо). 

Політика оцінювання  

● Політика щодо 
дедлайнів та 
перескладання: 

Перескладання модулів відбувається за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 
Завдання, які виконуються в групі із залученням інших студентів (наприклад рольові ігри), не 
перескладаються. За інші завдання оцінка при невчасній їх здачі не знижується. 

● Політика щодо 
академічної 
доброчесності: 

Списування під час контрольних робіт заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів).  
Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування. Роботи 
студентів мають бути їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Виявлення ознак 
академічної недоброчесності в письмовій роботі студента (відсутність посилань на використані 
джерела, високий рівень компіляції) є підставою для її незарахуванння викладачем, або низької 
оцінки залежно від масштабів плагіату чи обману. 

● Політика щодо 
відвідування: 

Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне 
стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із викладачем. 
Студенти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. Студенти 
зобов’язані дотримуватися усіх строків визначених для виконання усіх видів письмових робіт, 
передбачених курсом. Пропущені заняття відпрацьовувати в визначений викладачем час. 

Оцінювання: 

Види оцінювання Бал 

Опитування під час занять – усно  40 

Модуль 1 (теми 1-6) – терміни, теоретичні завдання, задачі  30 

Модуль 2 (теми 7-12) –терміни, теоретичні завдання, задачі 30 

Залік (теми 1-12) – теоретичні завдання, задачі 60  

Загальна сума 100 

Шкала оцінювання: 

Оцінка в балах за всі види навчальної діяльності Оцінка 

90 – 100 

Зараховано 

82 – 89 

75 - 81 

67 -74 

60 - 66 

1 – 59 Незараховано (з можливістю повторного складання) 

Кафедра Фінансів 

Викладач Матвійчук Наталія Миколаївна                                        Посада: доцент  
Вчене звання: доцент                                                       Науковий ступінь: кандидат економічних наук  
Профайл викладача: https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/Матвійчук_Наталія_Миколаївна 
Тел.: 050 82 48 462 
 E-mail: matviichuk.nataliia@eenu.edu.ua 

Консультації:  Понеділок – 13.10-14.10; четвор – 13.10-14.10 (ауд. 307) 
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